



СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 101

2021

11

октября
№ 3 (56)

Издается с 1 декабря
2007 года

ПОЖАРНЫЕ И СПАСАТЕЛИ БЕЛГОРОДЧИНЫ ПОЛУЧИЛИ 10 НОВЫХ ЕДИНИЦ ТЕХНИКИ



14 сентября, в городе Белгород, на площади возле Белгородского государственного историко-художественного музея-диорамы «Курская Битва. Белгородское направление», состоялась торжественная церемония передачи на

боевое дежурство 10 пожарных и специальных автомобилей личному составу Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Сотрудники МЧС в сложной ситуации не подведут и сделают все, чтобы

спасти жизни людей, но для того, чтобы качественно и оперативно работать в чрезвычайных ситуациях, нужен не только профессионализм и не только мужество — необходимо достойное современное оснащение.

Вручение техники пожарно-спасательным подразделениям и ввод в эксплуатацию новых зданий пожарных депо в Белгородской области уже давно стали хорошей традицией.

В текущем году подразделения Главного управления, централизованно по федеральному бюджету, получили две пожарные автоцистерны, автолестницу (АЛ-30) и штабной автомобиль, на общую сумму около 42 миллионов рублей.

Кроме того, из средств областного бюджета, ежегодно выделяются миллионы рублей на реализацию целевых программ, направленных на обеспечение безопасности жизнедеятельности населения. Вот и сегодня ВРИО губернатора

Белгородской области Вячеслав Владимирович Гладков вручил огнеборцам ключи от новых пожарных автоцистерн, приобретенных за счет средств областного бюджета на сумму более 38 млн. рублей.

Выступая с приветственным словом, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Потапов, отметил следующее:

— В реагирующие подразделения пожарно-спасательного гарнизона передано 10 единиц специальной техники. Эта техника повысит эффективность работы наших подразделений и уже сегодня выйдет на боевое дежурство.



Десять новых пожарных автомобилей отправятся в пожарно-спасательные части г. Белгорода, Алексеевского, Граворонского, Валуйского, Старооскольского городских округов, в Ракитянский и Волоконовский районы.

Помощник начальника управления по работе со СМИ
Марина Антонова

В РАКИТЯНСКОМ РАЙОНЕ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТКРЫТО НОВОЕ ЗДАНИЕ ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ

15 сентября состоялось торжественное открытие нового здания пожарно-спасательной части №32 в посёлке городского типа Пролетарский Ракитянского района.

В церемонии открытия приняли участие ВРИО губернатора Белгородской области Вячеслав Владимирович Гладков, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, глава администрации Ракитянского района Анатолий Викторович Климов, сотрудники пожарно-спасательной части, жители поселка.

Ранее подразделение пожарной охраны размещалось в здании 1978 года постройки, которое не соответствовало техническим требованиям, предъявляемым к подобным объектам. В рамках реализации государственной программы региона «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Белгородской области» на строительство нового модульного здания было выделено 12 млн. рублей. Как отметил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, строительство нового здания пожарно-

спасательной части — важный шаг к обеспечению безопасности жителей района и повышению эффективности работы пожарных. Такой объект здесь необходим, ведь на сегодняшний день в районе проживает около 36 тысяч человек, в его составе — 62 населенных пункта, на территории которых располагаются свыше 30 школ и дошкольных образовательных учреждений, функционирует несколько сотен предприятий различной формы собственности, развиваются объекты агропромышленного комплекса и индивидуального жилищного строительства. Их безопасность и будет обеспечивать новая пожарно-спасательная часть. После традиционного разрезания красной ленточки были показаны помещения новой части и образцы техники, находящейся на вооружении огнеборцев. Участники мероприятия смогли убедиться, что в новом пожарном депо созданы все условия для успешного несения службы пожарных. Стоит отметить, что накануне, к новоселью, ВРИО губернатора Белгородской области Вячеслав Владимирович Гладков вручил ключи от новой пожарной автоцистерны, укомплектованной всем необходимым современным оборудованием —



от насосной станции до аппаратов защиты органов дыхания. Теперь на вооружении огнеборцев пгт Пролетарский стоит современная пожарно-спасательная техника, предназначенная для тушения пожаров в населенных пунктах, на промышленных предприятиях, в сельской местности и других объектах.

Из бюджета области в этом году на модернизацию автопарка выделено около 70 миллионов рублей. Новые пожарные автомобили заменят старую спецтехнику, которая, в свою очередь, будет передана в добровольные пожарные формирования на сельских территориях. Всего к концу года Главному управлению МЧС России

по Белгородской области будет передано порядка 30 единиц новой техники, а также открыта ещё одна строящаяся новая пожарно-спасательная часть в селе Роговатое Старооскольского городского округа.

Помощник начальника управления по работе со СМИ
Марина Антонова

ОБСУДИЛИ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ



3 июня в Главном управлении МЧС России по Белгородской области прошла пресс-конференция на тему «О безопасности детей в период летних каникул, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах».

В пресс-конференции приняли участие заместитель начальника ГУ МЧС России по

Белгородской области А.А. Гусев, начальник отдела безопасности на водных объектах (главный государственный инспектор по маломерным судам Белгородской области) И.А. Чистяков и представители региональных средств массовой информации.

Основные вопросы, которые интересовали корреспондентов, — это обеспечение

безопасности детей в период летних каникул и готовность мест массового отдыха на воде к купальному сезону.

В своём выступлении Алексей Гусев отметил, что профилактика гибели несовершеннолетних на пожарах является одним из основных приоритетов деятельности Главного управления. Несмотря на принимаемые меры и проведенные профилактические мероприятия по снижению гибели и травмирования несовершеннолетних на пожарах, за последние 10 лет (2011–2021 гг.) на территории области произошел 21 пожар с гибелью 28 детей и 3 пострадавшими. В 2020 году зарегистрировано 3 пожара с гибелью 2 несовершеннолетних и 2 пострадавшими, а в 2021 году зарегистрирован 1 пожар с 1 пострадавшим ребенком. На территории области учтено более 16 тыс. мест проживания многодетных семей. В рамках работы по профилактике детской

гибели проводятся рейдовые обходы мест проживания детей, инструктажи, сходы с населением. Активно продолжается работа органов местного самоуправления по принятию дополнительных адресных мер в местах проживания многодетных семей и семей «групп риска» (установка АДПИ, ремонт систем электроснабжения, газоснабжения, отопления, обеспечение первичными средствами пожаротушения, приведение жилья в пожаробезопасное состояние).

— «Благодаря комплексу проведенных превентивных мероприятий удалось снизить детскую гибель при пожарах в 2,5 раза, а также в результате сработок АДПИ при возникновении пожаров, предотвратить гибель 11 детей и 3 взрослых» — отметил Алексей Гусев.

Важной темой обсуждения, в связи с наступившим купальным сезоном 2021 года, стала тема обеспечения безопас-

ности на водных объектах региона. Игорь Чистяков, рассказал журналистам о профилактической работе, которую в настоящее время проводят инспекторы ГИМС. Напомнил, что за летний период прошлого года зарегистрировано 27 происшествий на водных объектах, в которых погибло 27 человек, из них 3 несовершеннолетних. Спасательными подразделениями области был спасен 21 человек. — «Пик гибели людей на воде приходится именно на период купального сезона. Анализ происшествий и гибели людей на водных объектах области в 2020 году показал, что основными причинами гибели остаются купание в необорудованном месте и в состоянии алкогольного опьянения» — отметил Игорь Чистяков.

Помощник начальника управления по работе со СМИ
Марина Антонова

В БЕЛГОРОДЕ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ КЧС



31 августа в Правительстве Белгородской области под председательством секретаря Совета безопасности Белгородской области Мантулина Олега Викторовича в режиме видеоконференции

состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Белгородской области. В мероприятии приняли участие пред-

ставители Главного управления МЧС России по Белгородской области, Верхне-Донского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по Белгородской области, филиала ПАО «Квадра»-«Белгородская генерация», ОАО «Газпром газораспределение Белгород» и других ведомств.

На заседании КЧС были рассмотрены следующие вопросы: «Подведение итогов отопительного сезона 2020-2021 годов и постановка задач по устойчивому функционированию систем жизнеобеспечения населения в

отопительный период 2021-2022 годов»; «Предварительные итоги прохождения пожароопасного сезона на территории области и постановка задач на осенний период 2021 года»; «Организация работы по фактическому накоплению резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории области» и другие.

Заслушав и обсудив информацию о предварительных итогах прохождения пожароопасного сезона на территории области, комиссия решила рекомендовать главам администраций муниципальных

районов и городских округов во взаимодействии с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами государственной власти области, руководителями учреждений и организаций продолжить работу по обеспечению выполнения первичных мер пожарной безопасности на подведомственных территориях, включая создание в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в границах сельских населенных пунктов и на прилегающих территориях,

организацию подъездов к ним, проверить оснащение территорий общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем, организацию добровольной пожарной охраны, оповещения населения о чрезвычайных ситуациях, наличие телефонной связи для сообщения о пожаре.

В ходе заседания комиссии по всем направлениям деятельности были приняты необходимые решения.

Помощник начальника управления по работе со СМИ Марина Антонова

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛИ МЕЖВЕДОМСТВЕННЫЕ УЧЕНИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ДОРОЖНЫХ АВАРИЙ

23 июля в Белгородской области прошло межведомственное учение по реагированию на дорожно-транспортное происшествие и ликвидации его последствий. В учении приняли участие сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области, ГИБДД, скорой медицинской помощи и службы медицины катастроф.

По легенде учений, на 7 километре Северного подъезда к Белгороду произошло дорожно-транспортное происшествие – столкновение двух легковых автомобилей с последующим разливом и возгоранием топлива. В результате ДТП пострадали 3 человека, 2 из которых оказались заблокированы в салоне транспортного средства. Перед участниками учения стояла задача, оперативно прибыв на место происшествия, организовать работу по спасению людей и тушению пожара.

Учебную аварию организовали на достаточно оживленной трассе, поэтому условия были приближены к реальным. Первым на место происшествия прибыл патрульный автомобиль дорожно-патрульной службы. Сотрудники ГИБДД обеспечили безопасность дорожного движения на данном участке автодороги, а также оказали помощь двоим пострадавшим до приезда бригад скорой медицинской



помощи. В считанные минуты к месту условного ДТП стали прибывать все службы экстренного реагирования. Спасатели поисково-спасательной службы области приступили к спасению пассажиров, зажатых в салоне одного из легковых автомобилей. Для этого им необходимо было при помощи гидравлического аварийно-спасательного инструмента разрезать металлическую раму корпуса транспортного средства, вскрыть двери и крышу машины, используя гидравлические ножницы и спецтомы. Спасатели прорубили к условным пострадавшим, эвакуировали их, затем уложили на носилки и передали бригадам скорой помощи и медицины катастроф для оказания профессиональной помощи и транспортировки в медицинские учреждения. Одновременно с

этим огнеборцы специализированной пожарно-спасательной части Белгородской области провели пенинную атаку для ликвидации условного огня и предотвращения возгорания топлива.

Смоделированная ситуация весьма типична для Белгородской области. Только с начала этого года пожарные и спасатели выезжали на ликвидацию дорожно-транспортных происшествий около 500 раз.

Главная задача проведенных учений – организация своевременного оперативного взаимодействия между всеми задействованными подразделениями, способствующего оказанию квалифицированной помощи пострадавшим в ДТП и сокращению числа погибших.

Главный специалист-эксперт ОИиСО Константин Егоров

СОСТОЯЛАСЬ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ИТОГАМ КУПАЛЬНОГО СЕЗОНА

23 сентября в Главном управлении МЧС России по Белгородской области на пресс-конференции подвели итоги купального сезона 2021 года. На вопросы журналистов ответил начальник Главного управления генерал-майор внутренней службы Сергей Петрович Потапов. Как отметил Сергей Петрович, в этом году купальный сезон в регионе длился с 1 июня по 25 августа. К купальному сезону на территории области были открыты 69 мест массового отдыха на водных объектах, из них 4 открыты дополнительно в текущем году – в Алексеевском, Новооскольском и Шебекинском городских округах и Красногвардейском районе. В связи с установившейся аномально жаркой погодой люди использовали для отдыха практически все водные объекты региона. Несмотря на многочисленные предупреждения инспекторов ГИМС об опасности, отдыхающих на «диких» пляжах меньше не становилось, их не останавливали ни грязная вода, ни плохое дно, ни отсутствие спасателей и медиков. В период купального сезона текущего года на водных объектах области погибли 32 человека, из них шесть детей. Спасено 18 человек. К сожалению, впервые за последние 7 лет на водных объектах области произошла авария с маломерным судном. 25 июля на реке Северский Донец, во время резкого маневра водителя выпали за борт два человека. В результате происшествия один мужчина пострадал, второй



погиб. Сначала 2021 года всего на водных объектах области погибли 49 человек, спасены – 19 человек. Анализ гибели людей на водных объектах показал, что большинство несчастных случаев происходило по причине – ныряния и купания в необорудованных для этих целей местах, купания в нетрезвом состоянии и купания детей и подростков без присмотра взрослых. Нельзя не сказать, что в период купального сезона в Белгородской области проводился комплекс мероприятий для обеспечения безопасности людей на водных объектах, а также велась активная профилактическая кампания. Ежедневно проводились совместные рейды и патрулирование с органами местного самоуправления, сотрудниками полиции и представителями общественных организаций. Всего было проведено более 20 000 патрулирований. Осуществлялся контроль за ранее выявленными необорудованными местами отдыха, а также были выявлены 43 новых необорудованных места отдыха граждан. На учете ГИМС состоит 1812 маломерных судов и 3006 судоводителей, кото-

рые прошли аттестацию на право управления маломерными судами. Сергей Петрович отметил, что при осуществлении государственного надзора за маломерными судами, эксплуатируемыми на акваториях водных объектов области инспекторским составом ГИМС с начала 2021 года за различные административные правонарушения к административной ответственности было привлечено 59 судоводителей. Чаще всего привлекали за нарушение правил обеспечения безопасности пассажиров на маломерных судах. Несмотря на то, что купальный сезон завершился, впереди – осенне-зимний период и один из его рисков – тонкий лед. Инспекторы Государственной инспекции по маломерным судам продолжат профилактическую работу для обеспечения безопасности людей на водных объектах региона, в том числе будет продолжаться информационная кампания по правилам безопасного поведения на водоемах в период межсезонья.

Помощник начальника управления по работе со СМИ Марина Антонова

НАДЗОРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ «УРОЖАЙ» ПРОХОДИТ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



Ежегодно с середины июля и до окончания уборочной кампании на территории Белгородской области

проходит надзорно-профилактическая операция «Урожай». В её рамках сотрудники Главного управления МЧС

России по Белгородской области проводят профилактические мероприятия по пожарной безопасности в сельхозпредприятиях региона.

Их цель – повысить уровень противопожарной защиты и не допустить пожаров в местах проведения уборочных работ, на объектах хранения и переработки нового урожая, в сельскохозяйственных предприятиях области.

3 августа инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Белгородскому району Главного управления МЧС России по Белгородской области провели профилактические беседы с работниками общества с

ограниченной ответственностью «БЕНТАЛЬ», одним из основных видов деятельности которой является выращивание зерновых культур.

Сейчас в поле недалеко от села Батрацкая Дача Шебекинского городского округа убранны почти весь урожай. Ежедневно здесь работают около 10 единиц сельскохозяйственной техники. В этом году погодные условия позволили аграриям получить хороший урожай зерновых. И теперь очень важно сделать всё возможное, чтобы уберечь его от одной из самых страшных стихий – огня. В этом работникам сельхозпредприятия и помогают сотрудники МЧС.

В ходе профилактической беседы

сотрудники МЧС напомнили аграриям об основных причинах пожаров, о необходимости поддерживать в исправном состоянии уборочную технику и соблюдать правила ее эксплуатации. Также инспекторы призвали работников обращать особое внимание на наличие первичных средств пожаротушения в уборочной технике, а также на работоспособность спецтехники, приспособленной к тушению пожаров.

– В ходе операции «Урожай» мы напоминаем о том, что малейшая ошибка или небрежность может привести к возникновению пожара. Превентивные и надзорные мероприятиям существенно повышают уровень

пожарной защиты сельскохозяйственных объектов, – отметил начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Белгородскому району Николай Чернов.

В рамках практической части сотрудники МЧС наглядно продемонстрировали участникам мероприятия работу первичных средств пожаротушения и дали возможность попробовать ликвидировать условный очаг возгорания с помощью порошкового огнетушителя.

В завершение инструктажа всем его участникам инспекторы вручили памятки по пожарной безопасности.

Начальник ОИиСО Наталья Гончаренко

В БЕЛГОРОДСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ АКАДЕМИЧЕСКОМ ДРАМАТИЧЕСКОМ ТЕАТРЕ ИМ. М.С. ЩЕПКИНА ПРОШЛИ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ

В Белгородском государственном академическом драматическом театре им. М.С. Щепкина прошли тренировочные пожарно-тактические учения. Их цель – определить степень подготовки личного состава пожарных подразделений при тушении пожаров на объектах с массовым пребыванием людей и оценить действия персонала при возникновении пожара.

По тактическому замыслу, в результате аварийной работы электрооборудования произошло короткое замыкание на планшете сцены, что привело к возгоранию, которое сопровождалось сильным задымлением. Руководители объекта, не теряя ни минуты, сообщили в пожарную охрану о пожаре и приступили к эвакуации людей. К месту

пожара были направлены дежурные караулы пожарно-спасательных частей №1, №2, №4, №29, специализированной пожарно-спасательной части, а также службы жизнеобеспечения города. До прибытия пожарных подразделений работники театра пытались самостоятельно первичными средствами пожаротушения ликвидировать возгорание. По прибытию первого пожарного расчёта пожарно-спасательной части №1 произошло горение сцены на втором этаже, на площади 127 метров квадратных. По сообщению администрации театра, в здании остались люди. Безотлагательно огнеборцы приступили к разведке помещения и тушению пожара. Для бесперебойной подачи воды пожарные установили технику на гидранты, проложили магистральную

линию, провели боевое развертывание и определили участки тушения пожара. На месте учений был организован штаб пожаротушения. Условный пожар был успешно ликвидирован, также из здания в ходе учений были эвакуированы 43 человека. Всего от Главного управления МЧС России по Белгородской области было задействовано 6 единиц специализированной техники и 21 человек.

По итогам проведения занятий личному составу Главного управления МЧС России по Белгородской области, принимавшему участие в пожарно-тактических занятиях, была поставлена оценка «хорошо».

Заместитель начальника ОИиСО Наталья Гончаренко



МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ РАБОТА В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

В третьем квартале текущего года УФСБ России по Белгородской области во взаимодействии с ГУ МЧС России по Белгородской области проведены мероприятия по изъятию 309 боеприпасов времён Великой Отечественной Войны, их безопасной транспортировке к полигону и уничтожению.

УФСБ России по Белгородской области реализуются меры по локализации угроз безопасности в летний период и недопущению поступления в незаконный оборот взрывчатых веществ, содержащихся в боеприпа-

сах времён Великой Отечественной войны, а также их использования в террористических целях.

Так, 05 июля текущего года, сотрудниками Управления ФСБ в результате оперативно-розыскных мероприятий вблизи села Батрацкая Дача Шебекинского городского округа Белгородской области был обнаружен схрон боеприпасов. В тайнике находилось 128 артиллерийских снарядов разного калибра и 7 гранат времён Великой Отечественной Войны.

А 27 августа на территории между селами Батрацкая Дача и Чураево

Шебекинского городского округа были обнаружены 174 боеприпаса времён Великой Отечественной войны, среди которых – авиабомба весом 50 кг, 158 артиллерийских снарядов, 9 миномётных мин, а также гранаты РГД-33 и РГ-42. Общий вес найденных боеприпасов в тротиловом эквиваленте составил 90 килограммов.

Несмотря на то, что со времён окончания Великой Отечественной войны прошло 76 лет, на территории региона систематически выявляются взрывоопасные

предметы. Это требует от органов безопасности и других правоохранительных структур немедленного реагирования с целью недопущения использования находки в противоправных целях. Взрывотехники поисково-спасательной службы Белгородской области с соблюдением мер безопасности изъяли все обнаруженные боеприпасы и уничтожили их на специальном полигоне.

**Главный специалист-эксперт ОИиСО
Константин Егоров**



В БЕЛГОРОДЕ ПРОШЛИ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО РЫНКА



Белгородские пожарные регулярно, в соответствии с графиком, проводят пожарно-тактические учения на различных объектах

региона. Ведь при пожаре в здании с массовым пребыванием людей возможен целый ряд обстоятельств, влияющих на развитие пожара и на

боевые действия пожарных подразделений: паника людей, быстрое распространение огня по сгораемой отделке, обрушение подвесных потолков, быстрое и плотное задымление помещений. Наиболее важная задача, которую ставят перед собой огнеборцы во время учений – обеспечение безопасности и спасение людей, находящихся в условно горящем здании.

30 июля подобные пожарно-тактические учения прошли на территории Центрального рынка Белгорода. В ходе учений огнеборцы отработали алгоритм действий по ликвидации условного возгорания и проведению аварийно-спасательных работ на крупном го-

родском объекте, который посещает большое число людей.

Согласно тактическому замыслу, условный пожар возник в торговых рядах. Его причиной стало короткое замыкание в холодильном оборудовании. При этом возникшее плотное задымление стало быстро распространяться по всему помещению. Обнаружив пожар, один из сотрудников объекта сообщил о нем в Службу спасения по телефону «112». Началась эвакуация посетителей и работников с территории рынка. Получив сообщение о возгорании, на место происшествия незамедлительно выехали дежурные караулы пожарно-спасательных частей № 1, 2, специализированной

пожарно-спасательной части, а также спасатели города Белгорода и службы жизнеобеспечения.

Прибывшим на место пожарно-спасательными подразделениями нужно было оценить обстановку, провести эвакуацию оставшихся в здании людей и одновременно с этим приступить к ликвидации условного возгорания. Для спасения людей, оставшихся на 1 этаже и в подвале здания, было применено специальное спасательное оборудование, а для защиты кровли от огня развернута пожарная автолестница.

По итогам учений ВРИО начальника службы пожаротушения и проведения аварийно-

спасательных работ Главного управления МЧС России по Белгородской области Александр Стругов отметил, что в рамках учений было организовано оперативное взаимодействие пожарно-спасательных подразделений с сотрудниками объекта, все учебные вопросы были отработаны четко и на качественном уровне. Также он подчеркнул, что подобные учения ежемесячно проводятся на различных объектах Белгородской области, ведь это – эффективный способ повысить готовность всех привлекаемых сил и средств к действиям по тушению пожара.

**Заместитель начальника ОИиСО
Анастасия Фидючок**

КАК СОТРУДНИКИ МЧС ПОМОГАЮТ НЕ ТОЛЬКО ЛЮДЯМ

Ежедневно сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области ликвидируют сотни происшествий, приходят на помощь в самых, казалось бы, безвыходных ситуациях, сохраняя жизни людей. Однако, несмотря на большой объем работы, огнеборцы и спасатели успевают оказывать помощь не только людям, но и братьям нашим меньшим. Граждане зачастую не в силах помочь попавшим в беду четвероногим друзьям, ведь для этого требуется специальное снаряжение, которого у них нет. Поэтому за помощью они обращаются к спасателям, несмотря на то, что в МЧС нет специальной службы, которая занимается спасением животных.



В течение года десятки раз сотрудники МЧС выезжали на подобные вызовы. Чаще всего в беду попадают кошки. Как правило, они не могут самостоятельно слезть с дерева – когти животного устроены таким образом, что крепко держат кошку, только когда она взбирается

наверх, а спуститься с дерева хвостом вниз у животных не всегда хватает сообразительности, особенно, если питомец взобрался на дерево не ради развлечения, а от страха.

Подобный случай произошёл в Ракитянском районе. Работник местной администрации обратился в Службу спасения-112 и объяснил, что дикий котёнок забрался на растущую возле администрации ель, высотой около трёх метров, громко мяукает и не может спуститься самостоятельно. Огнеборцы пожарно-спасательной части № 33 отреагировали на вызов и сняли с макушки дерева маленького котёнка при помощи трёхколёсной лестницы.

Собак обычно приходится доставать из канализационных ям или заброшенных колодцев. В таких ситуациях спасатели прибегают к помощи альпинистского снаряжения, лестницы или подручных средств. Похожая ситуация произошла в Грайворонском городском округе. На территории строящегося частного дома, в канализационный люк упала собака.

По соседству с местом происшествия находился магазин, хозяйка которого и сообщила о случившемся в службу спасения. Огнеборцы пожарно-спасательной части № 22, провели спасательную операцию и вызволили из беды испуганное животное. Надетый на собаку ошейник и опрятный внешний вид создавал впечатление, что в одном из домов неподалеку живут её хозяйка и наверняка уже сильно волнуются.



Реже бывают случаи, когда помощь спасателей необходима аистам, косякам или домашнему скоту. Например, в конце января белгородские спасатели вызволили из ледяного плена угодившую в водоем косялку. Прибывшие к месту вызова спасатели водно-спасательной станции города Белгорода аккуратно подобрались к косялке, обвязали ее веревкой и затем высвободили из полыньи. Во время спасательной операции животное совсем не сопротивлялось и не выказывало страха, а после того, как оказалось на свободе, поспешно скрылось из вида.

Выезды на помощь четвероногим осуществляются сотрудниками МЧС России только в том случае, если в данный момент помощь людям не требуется. При этом, стоит учитывать, что спасение животных является непростым делом: иной раз животное может повести себя в нестандартной для него ситуации.

**Ведущий специалист-эксперт ОИиСО
Юлия Рыгина**

МАСТЕР-КЛАСС ОТ НАСТОЯЩИХ ПОЖАРНЫХ В ДЕТСКОМ ГОРОДЕ МАСТЕРОВ

Мечта многих мальчишек и девчонок – почувствовать себя настоящими героями-спасателями – осуществилась в детском городе мастеров «Мастерславль». 8 июля, в честь дня рождения мини-города профессий, сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели здесь мастер-классы – профессионалы в деле спасения людей показали юным белгородцам, как работают в различных чрезвычайных ситуациях.

Прежде чем увидеть, как с помощью сложной пожарной техники и оборудования ликвидируются возгорания, все дети вначале прошли серьезный инструктаж. Все об особенностях тушения пожаров и, главное, о способах их не допустить, малышам рассказал инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Белгороду Иван Носатов. Мальчишки и девчонки получили от профессионала множество полезных советов о том, как правильно обезопасить свой дом от огня, как действовать, если оказался в задымленной комнате, по каким телефонам звонить и что сообщить диспетчеру, чтобы помощь пришла как можно быстрее.

Получив достаточно теоретических знаний в области пожарной безопасности, маленькие посетители города мастеров в составе «дежурных караулов по-



жарных», отправились знакомиться с профессиональной техникой огнеборцев. На площадке перед зданием мини-города их ожидала настоящая пожарная автоцистерна. Сотрудники пожарно-спасательной части № 1 Белгорода подробно рассказали детям об особенностях работы сотрудников МЧС не только при борьбе с огнём, но и при ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий и спасении погибающих на воде. Дети с интересом рассматривали специальное оборудование и снаряжение, которое находится в пожарном автомобиле, задавали множество вопросов о том, чем оснащен каждый отсек автоцистерны и с удовольствием примеряли форму пожарного. Самым главным

этапом знакомства с работой огнеборцев для мальчишек и девчонок стала возможность самостоятельно потушить условное возгорание из настоящей пожарной автоцистерны. В завершение встречи с огнеборцами каждый ребенок получил на память специальную закладку для учебников, содержащую основные рекомендации по соблюдению правил пожарной безопасности.

Как отмечают сотрудники спасательного ведомства, подобные акции формируют у детей понимание правил личной безопасности, дарят массу положительных впечатлений, а главное – позволяют закреплять элементарные навыки обращения с огнем.

**Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко**

ПРОШЛИ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ПАО «РОСТЕЛЕКОМ» В ГОРОДЕ СТАРЫЙ ОСКОЛ

20 августа на территории ПАО «Ростелеком» в городе Старый Оскол прошли пожарно-тактические учения. В ходе учений подразделения Старооскольского пожарно-спасательного гарнизона отработали действия по тушению условного пожара, а также способы эвакуации людей из помещений. Совместно с руководством филиала были проверены системы противопожарной защиты в помещениях.

По тактическому замыслу учений, в результате нарушения техники безопасности при использовании нагревательного прибора, произошло условное загорание в помещении аппаратной расположенной на 6 этаже

здания. Пламя начало мгновенно распространяться. Руководство объекта сообщило о факте пожара в единую службу спасения «112» по мобильному телефону и активно приняло меры по эвакуации людей.

К месту условного пожара были направлены дежурные караулы пожарно-спасательных частей г. Старый Оскол. Кроме того, по сигналу на происшествие выехали все оперативные службы. Здесь же был развернут штаб пожаротушения.

Прибывшие на место огнеборцы приступили к ликвидации пожара. Для оценки обстановки газодымозащитной службой была проведена разведка, найден пострадавший и

эвакуирован в безопасную зону. Пожарно-спасательные расчеты провели работу по тушению условного пожара на всех участках и сумели не только полностью ликвидировать очаг условного возгорания, но и не допустить распространения пламени.

Целью проведенного учения было определение степени готовности руководства и работников объекта к действиям при возможном возникновении пожара в здании, а также тренировка подразделений местного гарнизона пожарной охраны по тушению пожара на территории объекта.

Всего были привлечены 28 человек и 8 единиц техники, от МЧС 20 человек и 6 единицы техники.

- «Покажные пожарно-тактические учения прошли на хорошем организационном уровне. Все задействованные службы показали слаженные и профессиональные действия», - отметил заместитель начальника службы пожаротушения 2 ПСО ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Белгородской области майор внутренней службы Олег Паршин.

По завершении учений с руководством «Ростелекома» был проведен детальный разбор и внесены предложения по дальнейшему совершенствованию работы.

**Главный специалист ОИиСО
Михаил Дорошенко**



ЛУЧШИХ ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖАРНЫХ ВЫБИРАЛИ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



24 августа на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли соревнования на звание «Лучшая добровольная пожарная команда области - 2021». В них приняли участие представители добровольной пожарной охраны предприятий, организаций и сельских поселений, которые стали лучшими в муниципальных этапах соревнований.

Открыл региональные соревнования Секретарь Совета безопасности Белгородской области Олег Викторович Мангулин. В приветственном слове он выразил благодарность добровольцам за их столь важную работу, ведь именно они первыми протягивают руку помощи во время пожаров и загораний в отдаленных населенных пунктах. В церемонии открытия также при-

няли участие временно исполняющий обязанности заместителя начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Дмитрий Халчев и заместитель директора «ДПО Белгородской области» Наталья Бровка. Они отметили, что с начала 2021 года добровольные огнеборцы приняли участие в ликвидации более 700 возгораний, произошедших на территории области, 394 пожара им удалось ликвидировать самостоятельно.

В этом году соревнования среди добровольных пожарных проходили в два этапа, требующих от укротителей огня спортивной подготовки, выносливости и, конечно, быстроты реакции. На первом этапе соревнований команды демонстрировали свои навыки в про-

ведении аварийно-спасательных работ и боевом развертывании от пожарного автомобиля: вначале им необходимо было как можно быстрее надеть специальную боевую одежду пожарного; затем с помощью гидравлических ножниц добровольцы перерезали металлическую трубу, имитирующую искореженное транспортное средство. После этого – оказывали первую медицинскую помощь условному пострадавшему в ДТП. В завершение первого этапа добровольные огнеборцы ликвидировали условный очаг возгорания, проведя боевое развертывание от пожарного автомобиля.

На втором этапе участники преодолевали необычную эстафету под названием «Потуши пожар!»: добровольцам нужно было поэтапно преодолеть дис-

танции в 70 метров со штурмовой лестницей в руках, с ранцевым огнетушителем, наполненным водой, с пожарными рукавами и 4 огнетушителями.

По словам судейской коллегии, все команды выступили достойно и показали хорошие результаты.

Места же на пьедестале почета распределились следующим образом: победителем соревнований, как и в прошлом году, стала команда Яковлевского городского округа, на втором месте оказались представители города Белгорода, а почетную бронзу завоевала команда Губкинского городского округа. Все победители были награждены грамотами и ценными подарками.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

СОТРУДНИКИ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ОБЩЕГОРОДСКОЙ АКЦИИ «ВОЛНА ПАМЯТИ»

В этом году 5 августа Белгород отметил 78-ю годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В памятный день с самого утра белгородцы несли цветы к мемориальному комплексу «Вечный огонь» на Соборной площади. В традиционной церемонии возложения цветов приняли участие и сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области. В знак памяти и скорби спасатели и пожарные возложили венки и цветы к мемориалу «Вечный огонь».

Напомним, что утром 5 августа 1943 года наши войска с трёх сторон подошли к Белгороду. Являясь

важным оборонительным рубежом на пути к Харькову, город был превращён в настоящую крепость. Все подходы были заминированы. Только за 1 день сапёры обезвредили более 16 тысяч мин, многочисленные доты и укрепленные огневые точки, связанные в единую сеть, которая опоясывала город.

После ожесточенных уличных боев к вечеру 5 августа Белгород был освобожден. В честь этого события вечером 5 августа в Москве был дан первый в ходе Великой Отечественной войны артиллерийский салют.

Главный специалист ОИиСО
Михаил Дорошенко



СОТРУДНИК БЕЛГОРОДСКОГО МЧС СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ ВСЕРОССИЙСКОГО БЕЛОГОРОДСКОГО КОНКУРСА МУЗЫКАЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА

23 сентября в Санкт-Петербурге завершился конкурс музыкального творчества пожарных и спасателей. Всего в финале приняло участие 50 конкурсантов из различных подразделений МЧС России. Белгородскую область на нем представил командир отделения 6-ой пожарно-спасательной части города Старый Оскол Игорь Соловьев.

Конкурс имеет богатую историю, которая уходит корнями в 2004 год. Ранее проведенные конкурсы показали высокий уровень подготовки, творческий потенциал и инициативу сотрудников. Такие мероприятия способствуют повышению престижа МЧС России и пропаганде деятельности спасательного ведомства.

В мероприятии принял участие статс-секретарь – заместитель главы МЧС России Алексей Серко. Перед началом мероприятия он зачитал обращение временно исполняющего обязанности главы МЧС России Александра Чуприяна к участникам и гостям конкурса.



Представитель Белгородской области в финале конкурса исполнил песню под названием «Только мы» на стихи Д. Мещерякова. Жюри конкурса высоко оценило выступление, присудив Игорю Соловьеву первое место. Андрей Казмирчук из ГУ МЧС по Хабаровскому краю оказался на втором месте, и третье место досталось Жанне Жигалковой из ФГКУ «ЦСООП Лидер» г. Москва.

Завершился конкурс гала-концертом, который состоялся на сцене Государственной академической капеллы Санкт-Петербурга.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

ЛУЧШИЙ РАСЧЕТ НА ПОЖАРНОЙ АВТОЦИСТЕРНЕ И ОТДЕЛЕНИЕ ПО ТУШЕНИЮ ПОЖАРОВ В ВЫСОТНЫХ ЗДАНИЯХ ВЫБРАЛИ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



26 августа на спортивном стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли ежегодные соревнования, в ходе которых выбирали лучшие пожарные расчеты.

Прошедшие соревнования объединили в себе сразу два смотря-конкурса – «Лучшее отделение на автоцистерне» и «Лучший пожарный расчет подразделений федеральной

противопожарной службы, эксплуатирующей пожарную технику для тушения пожаров в высотных зданиях». По мнению организаторов, такие конкурсы способствуют повышению мастерства огнеборцев в пожарно-спасательном деле.

«Конкурс является средством объективной оценки и стимулирования служебной деятельности личного состава государственной

противопожарной службы, а участие в конкурсе повышает квалификацию и профессиональную подготовку пожарных», - подчеркивает заместитель начальника отдела организации пожаротушения Главного управления МЧС России по Белгородской области Александр Колесников.

В этом году в соревнованиях приняли участие 8 команд. Все участники выступили в стандартной боевой одежде и снаряжении. Каждая команда в составе 8 человек выполняла боевое развертывание от пожарной автоцистерны: участники собирали всасывающую линию из двух рукавов, устанавливали разветвление, затем по трехколенной лестнице поднимались в окно третьего этажа учебной башни. Оказавшись в «закладном помещении», в кратчайшие сроки огнеборцы оценивали обстановку, определяли, есть ли усложняющие факторы, приступали к поиску пострадавших, эвакуировали их из дымовой ловушки и ликвидировали условный пожар. Результат команды зависел от слаженной работы каждого бойца.

Действия пожарных оценивали судьи. Они следили за правильностью и, конечно же, за временем: ведь чем быстрее команда справится с поставленной задачей, тем больше шансов у нее на победу.

По словам судейской коллегии, все команды выступили достойно и показали хорошие результаты. И это не удивительно, ведь боевые подразделения регулярно выполняют все элементы конкурсного этапа при выезде на ликвидацию пожаров.

По итогам смотра-конкурса лучшим расчетом на пожарной автоцистерне по тушению пожаров в высотных зданиях был признан расчет пожарно-спасательной части № 1 города Белгорода. Немного уступили ему расчеты специализированной пожарно-спасательной части Белгородской области и пожарно-спасательной части № 28 города Новый Оскол, которые заняли второе и третье места соответственно.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

СОТРУДНИКИ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ ЭКОЛОГИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ «ЗЕЛЕНАЯ РОССИЯ»



По всей стране с 4 по 25 сентября проходила Всероссийская экологическая акция «Зеленая Россия». Чтобы поддержать идеи не только

сбережения природы, но и экологического и патриотического воспитания, в субботниках приняли участие сотрудники МЧС России.

Огнеборцы как никто знают, как быстро может гореть лес и какой ущерб данное происшествие наносит экологии. Поэтому они приняли участие в различных экологических акциях по уборке и озеленению области.

Так, 24 сентября, сотрудники ведомства подали пример неравнодушного и бережного отношения к природе и высадили около 300 саженцев лиственных деревьев в яру Ближней Игуменки.

Заместитель начальника ОИиСО
Анастасия Фидючок

В «БЛИЖНЕИГУМЕНСКОЙ СОШ» СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ И ВДПО ПРОВЕЛИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ ПО ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ



Ежегодно в сентябре месяце во всех школах и детских садах Белгородской области сотрудниками МЧС России проводятся уроки безопасности. На этот раз сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Белгородскому району и представители БРО ВДПО посетили с обучающим визитом «Ближнеигуменскую СОШ» Белгородского района.

Инспектор территориального отдела надзорной деятельности и

профилактической работы Артем Ильченко провёл противопожарный инструктаж для учеников младших и старших классов, их родителей и педагогов. Инспектор рассказал о наиболее распространенных причинах пожаров в школе и дома, а также о мерах пожарной безопасности, которые необходимо соблюдать взрослым и детям в быту и в учебном учреждении.

Специалист регионального отдела ВДПО Антонина Шевцова

подчеркнула важность и актуальность этого занятия в начале нового учебного года, как показывает практика, за три летних месяца ребята успевают позабыть правила безопасного поведения дома, в школе, на улице.

В конце мероприятия организаторы вручили директору школы Ольге Чернобок плакаты и рисунки по пожарной безопасности, печатную продукцию и тематические сюжетные ком-

позиции в постоянное пользование для проведения занятий с детьми.

Эта встреча стала полезной для подрастающего поколения: они более подробно узнали о том, как не допустить возникновения опасных ситуаций, к каким последствиям может привести шалость с огнем и нарушение правил пожарной безопасности.

Ведущий специалист-эксперт
Рыгина Юлия

Главное управление МЧС России по Белгородской области
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
(84722) 32-26-00
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Белгородской области
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова – помощник начальника Управления ГОЧС Белгородской области по работе со СМИ
Н.Ю. Гончаренко – начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
А.С. Фидючок – заместитель начальника пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
К.С. Егоров – главный специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
Ю.К. Рыгина – ведущий специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
М.В. Дорошенко – главный специалист ОИиСО

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111а

Объем: 1 п. л.

Тираж 999 экз.

Заказ 3833